



CLAUSURAN CURSO.— Un curso sobre adiestramiento pre-natal, fue clausurado en la Unidad de Salud San Jacinto, de esta capital. A las asistentes les entregaron certificados y premios por su participación. Una de ellas recibe su diploma, entregado por las enfermeras que imparten el curso.

Bachilleratos en Salud Ayudan a Estudios Médicos

El Bachillerato en Salud facilita los estudios de Medicina que muchos jóvenes desean seguir, dice el Profesor Frey Orlando Ortiz Mejía, Supervisor General del Liceo "José de San Martín", en entrevista para EL DIARIO DE HOY. Este curso, agrega, se ha creado para que los muchachos inicien un bachillerato que tanta falta hacía, y que ahora les permite desde un principio, conocer los distintos aspectos de una profesión tan delicada, a la cual muchos de ellos piensan dedicarse. Asimismo, es una puerta que se abre para las señoritas que desean estudiar para enfermeras.

cluidos entre los bachilleratos diversificados, lo que ocasionaba el problema de que muchos jóvenes encontraban dificultades para su ingreso, dado el cupo limitado de los Institutos Nacionales. En vista de ello, muchos aspirantes a la Medicina tenían que cursar, incluso, estudios de comercio u otras materias que no se relacionaban con esa rama, haciéndola más difícil por no llevar la base necesaria.

CENTROS PARTICULARES

Las dificultades encontradas por muchos jóvenes han dado origen a que los centros de estudio particulares den esa facilidad, ofreciendo estudios completos de Bachillerato en Salud, con prácticas hospitalarias, en laboratorios y clínicas que se ponen a la disposición de los

alumnos, quienes practican bajo la dirección de médicos y enfermeras graduadas.

MATERIAS

Entre las materias que los alumnos estudian, están anatomía, nutrición, fundamentos de enfermería, primeros auxilios, microbiología, fisiología e higiene, etc. Estas materias son impartidas exclusivamente por médicos, laboratoristas clínicos, etc., quienes ponen también a disposición de los alumnos sus clínicas y laboratorios.

PREPARACION

Los muchachos que se gradúan como Bachilleres en Salud, van mejor preparados para seguir sus estudios médicos, con más conocimientos que otros jóvenes, ya que siguen una secuencia de estudios que se inicia desde los primeros cursos.

Por otra parte quiero dejar bien claro, dice el Prof. Ortiz Mejía, que con estos estudios no se pretende extender títulos de enfer-

—Favor pase a la página 21.

Afirma Presidente: La Ayuda de Cruz Roja se Aprovecha al Máximo

La ayuda que envían las sociedades de Cruz Roja Internacional a El Salvador es adecuada a las necesidades, lo que indica que todo se aprovecha al máximo entre los grupos desplazados en todo el territorio nacional, declara a EL DIARIO DE HOY, don Ricardo J. López, Presidente de Cruz Roja Salvadoreña.

a todas las sociedades del mundo para que acudan con su inmediata ayuda. Reitera el señor López que la forma como solicitan toda la ayuda de alimentos es tan eficaz, que en nuestro país no se desperdicia ni un tan solo gramo. Es decir, que no se malgastan esfuerzos de

nadie, asegura. Actualmente la ayuda de alimentos, medicina y médica, llega a los distintos lugares del país por medio de la Cruz Roja Internacional y Cruz Roja Salvadoreña, cada 8 días, o de acuerdo a las circunstancias.

En Sonsonate Feria de Exposiciones Organizan los Maestros

La Feria de Exposiciones que por primera vez organizaron los maestros del departamento, para participar en las Fiestas Patronales de Candelaria, han constituido un éxito.

Las exposiciones han sido visitadas por estudiantes, profesionales, maestros, padres de familia y autoridades locales, que han manifestado su satisfacción por la calidad del evento.

En el local del Tercer Ciclo "Thomas Jefferson", han sido montadas las diversas obras pictóricas, cerámica, trabajos artesanales, huertos caseros y otros, los cuales fueron enviados por las Casas de la Cultura y las alcaldías de los municipios de Sonsonate. Además, se incluyen los trabajos que están presentando artesanos guatemaltecos y de esta capital, así como también un pabellón presentado por el Ministerio del Interior.

Al acto de inauguración concurren la señorita Aleyda Francella Welman Carpio, Reina de las Fiestas Patronales; el Gobernador Departamental y Presidente del Comité de Festejos, profesor Vicente Armando Garzona; el coronel Maximiliano Leiva, Comandante Departamental; el profesor Alfonso Padilla Castro, alcalde; el profesor Roberto Serrano, Director de Educación Básica.

Se informa que el profesor Luis Hernán Conde, Director Regional de Educación Básica, es el

Por 30 Días más Prorrogan el Estado de Sitio

De la Secretaría de Información de la Presidencia de la República, recibimos el boletín que dice:

La Junta Revolucionaria de Gobierno, en vista de que persisten las circunstancias por las cuales, a comienzo de este año, fue acordada la suspensión de ciertas garantías constitucionales -Estado de Sitio- ha dispuesto prorrogar el decreto respectivo por el término de 30 días más.

Incertidumbre por la Tardanza en los Pagos

Incertidumbre y problemas causa entre los empleados públicos y municipales, la tardanza en los pagos de salarios del mes de enero, informan varios afectados.

empleados del gobierno y municipales, han adquirido nuevas deudas porque tenían que pagar colegiatura de sus hijos, además de comprarles uniformes y útiles escolares. "Muchos empleados están muy endeudados con los prestamistas y cuando reciben su cheque del salario éste pasará íntegro a manos de los usureros", señalan.

Dicen a EL DIARIO DE HOY que todos los años, en enero, reciben el pago con tardanza, hasta en la tercera semana del mes, pero en esta ocasión ya entraron a la última semana y nada se les ha notificado al respecto por los jefes inmediatos.

Exponen que la mayoría de empleados todavía no ha recibido el correspondiente nombramiento que año con año les confirma en sus plazas de trabajo.

Agregan que muchos

También dijeron que han visto en muchas oficinas públicas traslado de empleados y los reubican en otras dependencias donde no funcionarán como es debido, ya que no han recibido adiestramiento previo para desempeñar nuevas labores. Estos traslados los han hecho los jefes, sin el consentimiento de los empleados, lo cual les ocasiona trastornos porque algunos son enviados a oficinas muy distantes de sus hogares, pues han sido trasladados a ciudades del interior del país. "También varios empleados, en su mayoría viejos servidores del Estado, han quedado cesantes porque en muchas dependencias gubernamentales, han hecho reestructuraciones", afirman.

—Favor pase a la página 41.

HABIA DIFICULTADES

En años anteriores, manifestaba, solamente los centros oficiales tenían esta clase de estudios, in-

Dijo Viéytez: Situación Económica es Dependencia Estructural

"El documento que presentó la Cámara de Comercio tampoco menciona que la situación económica actual del país, es parte de una dependencia estructural que tiene el país en tres productos únicamente: Café, algodón y azúcar".

su intervención, refutó los planteamientos de un documento de la Cámara de Comercio e Industria, en el cual culpan al gobierno por la crisis económica del país.

Así lo expresó antenоче por televisión, el ministro de Planificación Económica, Lic. Atilio Viéytez, quien agregó que "cuando a esos productos les pasa algo, la economía completa sufre".

Viéytez explicó que, según el documento, "nos encontramos en la parte baja del ciclo económico, y que tenemos en el comercio exterior una relación negativa en el sentido de que los precios de los productos que se importan han subido considerablemente y los precios de los de exportación han sufrido una baja". De manera, señaló, que los términos de intercambio son negativos para El Salvador, creo que efectivamente esas cosas son ciertas, pero lo que no aparece en el documento es la explicación de por qué se encuentra la economía salvadoreña en esa situación.

Agregó el funcionario que el documento de la Cámara "tampoco explica por qué el sector industrial, que ha estado en desarrollo por más de 30 años en este país, no se encuentra en este momento en capacidad de absorber la caída de los precios de los productos de exportación, y por que no tiene la competencia necesaria que debía haber adquirido durante los 30 años de protección fiscal". El ministro Viéytez, en

ECONOMIA PUEDE RECUPERARSE EN 1982 Viéytez, más adelante —Favor pase a la página 19.



FRECUENTES ACCIDENTES.— El semáforo que está instalado en el cruce del Boulevard Venezuela y final de Avenida Cuscatlán, urge que sea puesto en funcionamiento, por los constantes accidentes en esas importantes arterias. Dos camiones chocaron en la mañana de ayer en ese lugar.